

21省份公布今年企业工资指导线

同比多持平

本报综合消息 近日,广东等多地公布了2015年企业工资指导线。据不完全统计,截至11月24日,全国已有21个省(区、市)发布了2015年企业工资指导线。与去年相比,今年各地工资指导线多为持平或下调。而为了增强工资指导线的约束力,部分地区明确将工资指导线与企业评奖挂钩,不落实的企业将不能参与评奖。

21省份公布2015年工资指导线

广东省人社厅近日下发《关于公布广东省2015年企业工资指导线的通知》,明确工资增长基准线为8.5%,上线为12.5%,下线为零增长或负增长。

据悉,企业工资指导线由基准线、上线(又称为预警线)和下线构成。它是政府根据当年经济发展调控目标,向企业发布的年度工资增长水平的建议,虽并不具有强制约束力,但可作为企业与职工开展工资集体协商以及企业自身合理确定工资增长水平的参考依据。

随着广东省工资指导线的出炉,据不完全统计,截至11月24日,全国共有北京、天津、山东、山西、陕西、内蒙古、新疆、四川、福建、青海、上海、河南、河北、辽宁、江西、海南、广西、云南、吉林、甘肃、广东等21个省份公布了2015年企业工资指导线。

在这21个省份中,新疆、河南和江西的基准线最高,为12%;在工资增长上线方面,天津、山西、山东、河北、河南均为18%,并列第一;而工资增长的下线,陕西、江西和甘肃最高,为5%。

工资指导线同比多持平或下调

据悉,与2014年相比,上述21个省份今年的企业工资指导线多为持平或下调。

以北上广为例,北京2015年工资增长基

准线由去年的12%降为10.5%,下线由去年的4.5%降为3.5%,上线为16%,与去年持平;上海2015年基准线为10%,较去年下降2个百分点,上线为16%,与去年持平,下线为4%,较2014年下降1个百分点;广东2015年基准线为8.5%,较去年下降0.5个百分点;上线为12.5%,较去年下降1.5个百分点;下线为零增长或负增长,而去年下线为3%。

各地工资指导线为何多为持平或下调?云南省的解读较有代表性。云南省2015年企业工资增长上线为17%、基准线为10%、下线为3%,分别比2014年低1%、2%、1%,对此,云南省人社厅表示,云南省2015年整体经济下行压力较大,企业经营和发展压力较大,政府促就业、稳增长压力较大;同时,云南省2015年GDP、劳动生产率、消费价格指数等宏观经济调控目标均明显低于2014年。

多地明确企业不涨工资不能评奖

由于企业工资指导线并不具有强制约束力,所以在各地工资指导线公布后,不少网友认为,工资指导线只是“看上去很美”,自己的工资并未在规定幅度内上涨。

记者注意到,为了增强工资指导线的约束力,一些地方明确将工资指导线与企业评奖挂钩,不落实的企业将不能参与评奖。

例如,吉林省人社厅表示,各用人单位要优先保证普通职工尤其是农民工的工资增长。对不开展工资集体协商、不按规定落实工资指导线的企业,不得参加县级以上先进企业评选,不能被评选为诚信企业和劳动关系和谐单位,其企业法人代表和高级管理人员不得参加先进个人评选。

陕西省人社厅也提出,对有效益却故意不增加职工工资的企业,要予以通报、取消评选劳动关系和谐企业等相关称号的资格,其企业负责人不得参加劳动模范等先进称号的评选,国有企业高管人员不得兑现绩效年薪。

(李金磊)

市城管局牵头四区城管环卫

近千名志愿者街头义务除冰雪

□晚报记者 彭慧

本报讯 周口迎来了今年入冬以来的第一场降雪。为确保广大市民出行安全,11月25日上午,雪刚停,市城管局就牵头多家二级机构,与4个区的城管、环卫部门一起,组织近千名干部职工组成志愿者服务队,走上街头,开展义务除雪劳动。

当日9时许,在川汇区示范路七一路沿线,周口晚报记者看到,市城管局机关的百余名干部职工不畏严寒,纷纷挥动手中的扫帚和铁锹。虽然天气寒冷,路面结起了厚厚的冰层,清除起来十分费力,但他们丝毫不气馁,或铲、或推、或凿、或扫,劳动场面热火朝天。在文明路与七一路交叉口的慢车道上,周口晚报记者看到,一名女性城管人员拿着铁锹,使劲对着路面的冰层凿下去,一下、两下、三下,大块冰慢慢被她砸成了小块。在她的带动下,附近单位职工和临街商户也纷纷自发

加入进来,及时清理路面冰雪。

当天,川汇区、市经济开发区、东新区和周口港口物流产业集聚区的近700名城管人员按照“先主干道、后次干道”的顺序,分别对汉阳路、中州大道、八一大道、大庆路、太昊路、交通大道、周项路李埠口大街等道路及5座大桥桥面开展义务清雪除冰行动。

环卫工人也是清扫积雪的主力军。川汇区爱卫办出动洒水车、铲车等,于11月24日夜间加班加点清扫积雪,街头巷尾到处都是三三两两的环卫工人打扫积雪的身影。

据有关部门统计,11月25日上午,我市共出动洒水车、铲车等50余辆次,在13条主干道路上喷洒盐水400多吨。市城管局相关负责人表示,鉴于部分路段冰雪依然“顽固”,他们将于当日14时许组织原班人马,继续走上街头义务除冰,对于还有冰雪的道路,当日21时30分之后还将喷洒盐水,确保中心城区道路路面无大面积积冰,确保市民安全出行。

构建大城管 创建文明城

四大数字折射学前教育跨越式发展

据《国家中长期教育改革和发展规划纲要》数据显示



从2009年至2014年
我国学前教育实现了跨越式发展

学前三年毛入园率 从50.9%提升至70.5%



幼儿园数量 从13.82万所到20.99万所



2011至2014年



经费投入 2014年达2048.76亿元 是五年前的8倍



幼儿教师 2014年教职工达314.2万人 五年来翻一番



▲增加

新华社发(大巢制图)